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RJEŠENJA I BODOVANJE UČENIČKIH ODGOVORA – III. RAZRED 

XX. NATJECANJE IZ HRVATSKOGA JEZIKA (2015.) 

ŽUPANIJSKA RAZINA 

 

Test ima 38 zadataka. Točni odgovori vrijede ukupno 90 bodova. Bodovna vrijednost zadatka 

napisana je u kvadratiću kraj zadatka. Alternativno točno rješenje napisano je u zagradi. 

1. zadatak 
Uz Odu radosti Ludwiga van Beethovena iz Devete simfonije proslavljena je godišnjica pada 

Berlinskoga zida, događaja koji je promijenio tijek povijesti i navijestio kraj hladnoga rata 

između Zapada i Istoka na Starome Kontinentu. Time nisu nestale sve podjele. Ostao je zid u 

Betlehemu, na Zapadnoj obali, koji je Izraelu sigurnosna barijera, a Palestincima simbol 

aparthejda. 

 5 bodova (jedna pogreška 4 boda, dvije pogreške 3 boda, tri pogreške 2 boda, četiri 

pogreške 1 bod, pet i više pogrešaka 0 bodova; ima li učenik više pogrešaka u višečlanom 

nazivu, računa se kao jedna pogreška).  

2. zadatak 
Domaći obuše opančiće i staviše klobučiće na glavu. Cičahu prateći djevojče. Ona uze luči u 

naručje ogrnuvši se oplećkom. 

 

 3 boda (jedna pogreška 2 boda, dvije pogreške 1 bod, tri pogreške 0 bodova) 

3. zadatak 
Nebo poče blijedjeti. Noga mu je zacijeljela. Naučio se bijes na Potjeha, koji mu nije ni 

zanovijetao, ni zapovijedao, a ni zamjerao. A treba se vratiti do Bjesomara i bjesovske 

dječurlije, odvesti ih do svjetova nepoznatih. I zato se poče namještati dok mu misli i dalje 

prispijevahu. 

 4 boda (jedna pogreška 3 boda, dvije pogreške 2 boda, tri pogreške 1 bod, četiri pogreške 0 

bodova) 

4. zadatak 

A 

 1 bod 

5. zadatak 

B  

 1 bod 

6. zadatak 

Napiši komp. riječi dobar. 

Bilo je to sto godina po. Kr., vrlo davno. 

Provjerit ću u e-pošti. 

Molim vas, gđice, javite mi kako je bilo. 

 2 boda (jedna pogreška 1 bod, dvije pogreške 0 bodova) 
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7. zadatak   

prezent skokne, nije, je, je, ljubi, sluša 

perfekt vidio nije 

imperfekt odgovaraše 

aorist (ne) bi, sinu, odoše 

futur prvi ću poći, grlit ću, oprostit će, bit ćeš 

imperativ idi 

kondicional prvi bi dao 

infinitiv (ne) pokajati se 

glagolski prilog prošli uzevši 

 5 bodova (jedna pogreška 4 boda, dvije pogreške 3 boda, tri pogreške 2 boda, četiri 

pogreške 1 bod, pet pogrešaka 0 bodova) 

8. zadatak 

                                    D                               G             G                                                        A                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

Gospodin pripovijeda mi vrlo zanimljivih crtica iz botanike – nasmjehnu se Malvina pod silu. 

               L              G                          V                                                                                                                                                                                                                   

-    O ljubicah bez duše, gospodine predstojniče! – doda Lovro. 

                      G                                   L                                                                                                    

- Zar ima u cvijeća duše? – zapita u čudu predstojnik. 

(August Šenoa: Prijan Lovro)                                                                                                                                                                           

 5 bodova (jedna pogreška 4 boda, dvije pogreške 3 boda, tri pogreške 2 boda, četiri 

pogreške 1 bod, pet i više pogrešaka 0 bodova) 

9. zadatak 

D 

 1 bod 

10. zadatak 

pročita nam, pročita ultimatum, pun hrena, ga potpisasmo / potpisasmo ga, poslasmo 

gospodarici, ostavismo kuću 

 3 boda (jedna pogreška 2 boda, dvije pogreške 1 bod,  tri pogreške 0 bodova).  

11. zadatak 

smjerno povukao, utakao u saru, raskrio se brzo, pobožno ušao 

 2 boda (jedna pogreška 1 bod, dvije pogreške 0 bodova) 

12. zadatak 

A 

 1 bod 
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13. zadatak 

ne pomagati 

čast 

pojav 

možda 

 4 boda (svaki točan primjer 1 bod) 

14. zadatak 

neka tone 

će postati pomutnjom 

je stvar gledišta 

ne izgleda loše 

 4 boda (svaki točan primjer 1 bod) 

15. zadatak 

jednostavni glagolski predikat reći neću, se ne tiče, se rodila 

složeni glagolski predikat je morala odrasti 

imenski predikat lijep je bio, bila je dijete 

 3 boda (jedna pogreška 2 boda, dvije pogreške 1 bod, tri pogreške 0 bodova) 

Napomena: svaka sastavnica (jednostavni glagolski predikat, složeni glagolski predikat i 

imenski predikat) donosi 1 bod. 

16. zadatak 

(o) naravi, ju, (o) srcu, ga 

 2 boda (jedna pogreška 1 bod, dvije pogreške 0 bodova) 

17. zadatak 

(u) crkvicu, svima, raja 

2 boda (jedna pogreška 1 bod, dvije pogreške 0 bodova) 

18. zadatak 

vjerna, krojača, Trepetljike, tu, maćehe, Margite 

 2 boda (jedna pogreška 1 bod, dvije pogreške 0 bodova) 

19. zadatak 

C 

 1 bod 

20. zadatak 

D  

 1 bod 
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21. zadatak 

Za zimskih večeri sjeli bismo Lovro i ja da učimo.  uvrštavanje / sklapanje uvrštavanjem 

Što smo nebu bliže, od neba smo dalji.  uvrštavanje / sklapanje uvrštavanjem 

U oku mladosti cakli se Europa, a pogled mizantropa po njoj kopa.  povezivanje / sklapanje 

povezivanjem 

Pjesma je suludo titranje, to mozak u nama titra.  asindetsko sklapanje / sklapanje bez 

veznika 

 4 boda (svaki točan primjer 1 bod) 

22. zadatak 

Spomeni se da ropstvo nemilo, ko teško ono stijenje nadgrobno, na leđima mi tlači bratskijem. 

(zavisna) objektna 

Slobode koji nema, o slobodi sanja.  (zavisna) subjektna 

Zemlja je koja na koncu pobjeđuje.  (zavisna) predikatna 

A narodi su djeca velika što lako im je kupit igračke.  (zavisna) atributna 

 4 boda (svaki točan primjer 1 bod) 

23. zadatak 

Varoška gospoda udružila se da poprave zidove i tornjeve.  (zavisna) namjerna 

Gregorijanec rasrdio se da se potresao Medvedgrad.  (zavisna) posljedična 

 2 boda (svaki točan primjer 1 bod) 

24. zadatak 

Nakon što (Kada) je kraljeva srditost razljutila varošku gospodu, izbila je buna. 

Zbog toga što (Stoga što) je Krupić vodio građane, bili su oni sigurni. 

 2 boda (svaki točan primjer 1 bod) 

25. zadatak 

Ako je tako, neću te više nutkati.  stvarna/realna (pogodbena rečenica) 

Malvina bi mojom bila da me ne sapinje crna haljina.  nestvarna/irealna (pogodbena 

rečenica) 

Kad bi se tko pojavio, dočekali bismo ga s radošću.  moguća/potencijalna (pogodbena 

rečenica) 

 3 boda (svaka točna rečenica 1 bod) 

26. zadatak  

B 

 1 bod  

27. zadatak 

Kaput je bio (takav) da nije mogao biti skuplji. / Kaput je bio (takav) da ne može biti skuplji.  

 1 bod 
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28. zadatak  

suprotna  Trkači su jurili, a (no, ali) Marko je zaostajao. / Marko je zaostajao, a (ali, no) 

trkači su jurili. 
isključna  Trkači su jurili, samo (jedino, tek, samo što, jedino što) je Marko zaostajao. 

 2 boda (svaki primjer 1 bod, pogreška je i ako učenik ne napiše zarez) 

29. zadatak 
(nezavisnosložena) rastavna rečenica 

 1 bod 

30. zadatak 

C 

 1 bod 

31. zadatak. 

Književnik Ksaver Šandor Gjalski u svojim je novelama ocrtao ugođaj kakav je bio (kakav je 

vladao, kakav je postojao i sl.) u zagorskim kurijama. (Priznati i zamjenicu koji u vezničkoj 

ulozi.) 

 1 bod 

32. zadatak 

Pisali su mu premda (makar, iako, mada) nisu dobili odgovor. / Nisu dobili odgovor premda 

(makar, iako, mada) su mu pisali. 

 1 bod  

33. zadatak 

B 

 1 bod 

34. zadatak 

A 

 1 bod 

35. zadatak 

5 surečenica 

 1 bod 

36. zadatak 

Nije pobijedio iako (premda, makar, mada) se pripremao. 

Otišao je da bi potražio kruh.  

Ne spava jer ima briga. (Budući da ima briga, ne spava.) 

Otamo gdje se lovi, nitko se nije vratio. (S mjesta gdje se lovi, nitko se nije vratio) 

 4 boda (svaki primjer 1 bod) 
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37. zadatak 

SUREČENICA VRSTA 

Bila je vitka glavna 

(i) hitro je skakala sastavna 

da bi svak pomislio na srnu posljedična 

čim je vidi vremenska 

iako nije znao dopusna 

kako je zovu objektna 

 6 bodova (svaka točno određena rečenica 1 bod) 

38. zadatak 

TEMA: u domu zlatara Petra Krupića takvo što bilo je moguće 

REMA: teško 

 2 boda (svaka tražena odrednica točna) 


